

П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 71 (3733)

ПЯТНИЦА,
16 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Вперед — новоисетцы

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета, райком профсоюза работников агропрома, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования коллективов ферм и комплексов района за май. Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено Новоисетской МТФ совхоза имени XXV съезда КПСС (бригадир Д. В. Кудина), выполнившему план продажи молока государству на 117 процентов, от коровы получено на 64 килограмма больше плана, среднесуточный привес — 860 граммов.

Второе место — Позарихинской МТФ № 1 Каменского совхоза, третье — Сосновской ферме.

В индивидуальном социалистическом соревновании признаны передовиками 28 доярок, 7 скотников дойных гуртов, 24 телятницы и скотника по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ: ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

А прибавка небольшая

В начале месячника до каждой фермы, доярки, пастуха довели задание, провели рабочие собрания, наглядно оформили в красных уголках «Экраны социалистического соревнования». Итоги ежедневно подводим.

Для улучшения работы организовали бесплатное питание пастухов дойных гуртов. Обеспечили фермы техникой. На Колчеданскую МТФ, например, дополнительно выделили два трактора для подвоза воды на пастбище. Практически решены все организационные вопросы и итоги работы подводим ежедневно, а прибавка очень незначительная, хотя Колчеданская, Чернокутовская фермы надаивают больше молока по сравнению с первым июнем. Тянут назад совхоз животноводы Соколовской МТФ, где надой едва выше шести килограммов. А причины неудач в этом коллективе самые банальные: у фермы нет пастбищ, можно косить «зеленку», а распорядиться некому, проблема с кадрами очень острая — коров доить практически некому. Хорошо, что сейчас пришли школьники, так выручат нас.

А вообще наши животноводы стараются справиться с заданием месячника, хотя рост запланирован очень большой.

А. БУЛЫГИН,
секретарь парткома Колчеданского совхоза.

Буфеты для животноводов

Работники Клевакинского совхоза стараются помочь труженикам совхоза, взять на себя часть их забот. Сейчас, в летнюю пору, наша помощь нужна, как никогда: ведь идет ударный месячник за высокие надои

молока. От нашей заботы о людях зависит во многом успех дела. Мы тоже болеем за свой совхоз, поэтому постарались сделать все, что в наших силах.

На Клевакинской ферме и новом комплексе КРС открыли буфеты. Здесь животноводы могут приобрести самое необходимое на каждый день, чтобы не терять напрасно время, — хлеб, соль, масло, различные соки, консервы.

В. ЗАБЕЛИНА,
председатель совхоза-рабкооп.

Два дня культуры

Как планирует обслуживать животноводов на этот раз районный «штаб» культуры? Какие концертные программы приготовил и где собирается выступать? В отделе культуры райисполкома составлен специальный график работы на время месячника, согласно которому районная агитбригада и делает свои выезды на места. 30-минутную концертную программу, куда включили инструментальные номера, пение под гитару и баян, эстрадные монологи, впервые обкатали 6 июня на Колчеданской ферме.

Но это не все. На каждой из ферм установлен определенный день культуры, в который происходит большой выход наших работников в массы. В июне такие дни будут проведены дважды.

Особая роль отведена прежде всего библиотекарям, поддерживающим непосредственный контакт с читательской аудиторией прямо на фермах. Назову лучших: Н. И. Коровина из Клевакинской библиотеки, В. М. Бебенина из Колчеданской, Н. А. Сысолыгина из Сипавской, Н. М. Мытасова из Новоисетской.

Т. АЛЕХИНА,
заведующая агиткультбригадой-2 райотдела культуры.

мов, богатых каротином и протенином, является консервирование. Поэтому перед инженерной службой поставлена задача приготовить дозаторы в силосную массу, а агрономам — запастись необходимым количеством консервантов.

На семинаре было обращено внимание главных агрономов на усиление работы по защите посевов от вредителей: шведской мухи, крестоцветной блохи, хлебной блохи, лугового мотылька, на рапе возможно нападение рапсового пилильщика, появился колорадский жук. Силами агрономических служб совхозов должно быть организовано ежедневное наблюдение за вредителями, для борьбы с ними необходимо использовать все имеющиеся опрыскиватели, сочетать гербициды с ядами.

С. СОРОКИН,
начальник отдела растениеводства агрокомбината «Урал».



Растут телята здоровыми

«Чтобы получить и сдать телят здоровыми, женщинам из родильного отделения приходится здорово потрудиться», — поясняет ветврач Покровского молочного комплекса совхоза «Россия» Надежда Петровна Ченская.

В родильном отделении комплекса 94 места для коров. Свободных практически не бывает. Тесновато. Почти все работы выполняются вручную. Скотник А. И. Ярославцев и его подменный Н. Г. Кузнецов убирают помещение, а в ночное время, или когда заняты доярки на дойке, — принимают отел. Вовремя доставить корма — это забота С. Н. Хребтова.

Доярки Л. П. Маркелова, В. А.

Аввакумова, Т. Н. Малеева — ветераны, работают здесь по 30-40 лет, да и у Г. К. Седунковой, Н. К. Медведевой довольно богатый опыт. От добросовестности, внимательности каждой работницы зависит успех дела. План пяти месяцев по надою молока от коровы 2565 кг, получили по 2571.

Падежа телят в мае не было. И в этом в первую очередь заслуга телятниц, работающих в родильке: Н. В. Кузнецовой, М. Л. Гасниковой, А. А. Поповой, Л. В. Кашпар. Полтора-два месяца выращивают они своих подопечных, подготавливают к продаже. Ежемесячный среднесуточный привес телят в родильном отделении комплекса в этом году составил 833 грамма, тогда как по плану — 600.

А. ГЕОРГИЕВА,
на снимке: (слева направо) доярка Н. К. Медведева, телятница Н. В. Кузнецова, доярка Г. К. Седункова.

Фото В. Шумкова.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Скоро сенокос

8 июня состоялся районный семинар, посвященный предстоящей кормозаготовительной кампании. Рассказать о семинаре мы попросили начальника отдела растениеводства агрокомбината «Урал» С. П. СОРОКИНА.

Семинар проводился на базе совхозов «Родина», Травянский. Участвовали в нем директора совхозов, главные агрономы, главные инженеры, управляющие отделениями, бригады тракторно-полеводческих бригад, начальники цехов кормопроизводства. Цель — подготовка технологических машин для заготовки кормов и ремонт посевной техники. Были заслушаны доклады: «Современная технология заготовки сена, сенажа, силоса» — заведующего отделом «Кормопроизводство» научно-производственного объединения «Среднеуральское» В. А. Чумакова; «Организация труда на заготовке кормов» —

главного агронома совхоза «Родина» А. В. Куркина и директора Пироговского совхоза Н. С. Шуткина; «О недостатках кормозаготовительной кампании в прошлом году и о задачах на 1989 год» — было мое сообщение.

Совещание началось в дирекции агрокомбината, после обеда выехали в Травянский совхоз. Здесь заведующий машинным двором В. С. Матвеев показал кормозаготовительную технику, рассказал, как организована приемка машин, выходящих из посевной, как они ремонтируются, как готовят цех для ремонта комбайнов. Затем участники семинара проехали в совхоз «Родина». Главный

инженер А. М. Цемержинский и главный агроном А. В. Куркин показали гостям АВМ-0.65, смонтированный картофель сортировальный пункт, барабанную сушилку и смонтированную с ней под одной крышей «Харьковчанку», а также монтаж польской зерносушилки.

Участникам семинара были продемонстрированы все современные технологические машины для заготовки рассыпного сена, его погрузки и транспортировки, закладки в склад и для измельчения, для приготовления сенажа и силоса.

Каковы же выводы семинара? Главная задача — к 15 июня завершить подготовку всей кормодобывающей техники и приступить к заготовке кормов искусственной сушки и закладке сенажа, а затем сена. Для увеличения

производительности на заготовке сена каждый совхоз должен приготовить 4-6 «Ветерков», каждый из которых способен подбирать в световой день 40-70 тонн сена, а также заменять трактор. Кроме того, при необходимости на «Ветерок» можно навесить зерновую жатку. «Ветерки» изготавливают из списанных комбайнов.

Из доклада В. А. Чумакова явствует, что наиболее ценный корм бывает из злаковых — в стадии метелки, из бобовых — в стадии бутонизации, поэтому наша задача — 1-й укос на сено и сенаж взять не позднее 5-10 июля. Это даст возможность провести подкормку минеральными удобрениями после укоса и получить второй укос, что для нас очень важно.

Большим резервом получения высококачественных кор-

УНИВЕРСИТЕТ ШЕФОВ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН

открылся 30 мая в городском выставочном зале. Каждую субботу специалистами здесь будут приниматься картины, предметы декоративно-прикладного искусства, изготовленные профессиональными и самодеятельными мастерами. По субботам же салон открыт и для покупателей.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

пришла в Каменск-Уральский драмтеатр: Указом Президиума Верховного Совета республики актрисе Галине Васильевне Мурашовой-Кужелевой присуждено звание заслуженной артистки республики. Теперь в коллективе драмтеатра два заслуженных артиста РСФСР — А. Иванов и Г. Мурашова-Кужелева.

БОЛЕЕ 700 ПОДПИСЕЙ

собрали работники только одного из предприятий Октябрьского поселка под своей просьбой — переименовать улицу Жданова. И таких посланий, хлынувших в исполком горсовета и редакцию газеты «Каменский рабочий», было чрезвычайно много. По многочисленным просьбам трудящихся города решением исполкома горсовета улице Жданова присвоено имя Ленина.

ЦЕНТРОМ ДОСУГА

каменск-уральцев отныне предостоят Дому политпросвещения: полгода, как переселился в ДПП городское общество книголюбов, а в конце мая здесь разместилась «резиденция» городского филиала Свердловской филармонии.

НЕДЕЛЯ ОХРАНЫ ПАМЯТНИКОВ

будет проводиться в городе 19-24 июня по инициативе Свердловского отделения ВООПИК. Жители смогут принять участие в фольклорных праздниках, посетить город мастеров в старом Каменске и т. д. Составной частью предстоящей Недели станет сбор добровольных денежных пожертвований на реставрацию семи крупнейших памятников истории и культуры. Это бывшие складские помещения Каменского чугунолитейного завода (ныне драмтеатр), комплекс краеведческого музея, бывшая усадьба купцов Воробьевых, Покровская и Свято-Троицкая церкви... Уже сейчас в необычные копилки, находящиеся в фойе кинотеатров «Юбилейный» и «Молодежный», поступило около 230 рублей.

(Подборка подготовлена по материалам газеты «Каменский рабочий».)

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

НОВАЯ АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА

В прениях по докладу второго секретаря райкома КПСС Г. П. Охулкова о задачах районной партийной организации по реализации основных направлений аграрной политики КПСС, решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС участвовали директор Сосновского совхоза В. Н. Соломенин, главный зоотехник Каменского совхоза Л. М. Устинова, звеньевой арендного звена совхоза «Россия» А. И. Фирюлин, заместитель председателя кооператива «Молоко» совхоза «Маминно» Л. Г. Маленьких, секретарь Покровской территориальной парторганизации В. Ф. Таскаев, главный госинспектор по закупкам

и качеству сельхозпродуктов агрокомбината «Урал» Г. В. Вениаминов, главный врач района В. В. Киячичи, председатель районного комитета народного контроля А. П. Будаев.

По второму вопросу повестки дня слово взял председатель райисполкома С. М. Чemezov. Он проинформировал участников пленума о работе возглавляемой им комиссии райкома КПСС по работе среди населения по развитию личных подсобных хозяйств и строительству индивидуального жилья.

По рассматриваемым вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Выступления в прениях по докладу второго секретаря райкома КПСС Г. П. Охулкова

В. Н. СОЛОМЕНИН,
директор Сосновского совхоза

На мартовском Пленуме ЦК КПСС поставлен вопрос о возрождении крестьянина как хозяина на земле, а это надежное решение продовольственной проблемы. Именно такой курс предложен партией.

Коллектив совхоза делом отвечает на решения Пленума. О чем говорят итоги работы хозяйства за пять месяцев 1989 года? Яичи продано государству больше на 1,4 млн штук, молока — на 241 т, мяса — на 21 т. На решение социальных вопросов решено направить капитальных вложений 1 млн 600 тыс. рублей. Это газификация, строительство 10 домов, или 20 квартир, строительство АТС на 500 номеров, асфальтирование дороги 1,7 км, зерносклады и т. д. К этому плюсом 200 тыс. рублей капитального ремонта. На такой объем капиталовложений мы пошли с уверенностью в том, что, как заявлено было на мартовском Пленуме, деревне будет дано все.

Нас, сельских тружеников, беспокоит разрыв в ценах промышленных и сельскохозяйственных товаров. Вызвано это наличием многих Министрств. Как сказал на Пленуме председатель колхоза тов. Моторный, пока неясно, как ценообразование будет складываться дальше, но хотелось бы, чтобы вопрос был решен по справедливости. Однако присланные нам ценники на поставку техники уже говорят об обратном: цены увеличились в 2-3 раза.

По-прежнему «обирают» село различные ведомства. Вот пример. Если надо устойчивое электроснабжение — строй в совхозе закрытые подстанции, приобрести оборудование, а предприятие электросетей смонтирует, и ни копейки возврата от него не увидишь. Разве это справедливо?

Уже многие годы не получаем мы ответа, кто же должен и когда будет обеспечивать нас полностью строительными материалами? А на капремонт вообще ничего не дается. А, как вы слышали, только на капремонт мы нынче должны освоить 200 тыс. рублей, это, примерно, 2-2,5 тыс. листов шифера, 35-40 т. цемента, краски — 1,5-2 т., пиломатериала 400-450 куб. метров и т. д.

Пленум рекомендовал всячески способствовать развитию личных подсобных хозяйств. В нашем совхозе еще более 50 семей желают содержать скот, и встает вопрос: надо строить хозсарайки, а это минимум 1000 кубометров леса, который опять никто не фондирует. Считаю, что районной Советской власти пора переходить к делу, рассмотреть заявки каждого хозяйства и обеспечить их защиту.

Большое внимание Пленум уделил развитию новых форм производственных отношений. Считаю, что на сегодня у нас нет ярых противников многообразия форм, но не надо повторять прошлых ошибок. И здесь мне хотелось бы сказать о роли партийной и комсомольской организаций в воспитании нового отношения к земле. Надо помочь людям найти свое место в новой системе производственных отношений на селе. Нельзя закрывать глаза на то, что все новое приживается с большим трудом. Одним словом, требуется последовательная работа, организаторская, идеологическая, воспитательная, массово-экономическая работа партийных организаций, всего районного актива.

Несколько слов о перестройке стили деятельности районного комитета партии, должен каждый заметить, изменения есть, это, к примеру, создание комиссий и участие в них каждого члена райкома партии. Но надо признать, что и здесь не без издержек, не все члены РК КПСС желают принимать активное участие в работе комиссий, в нашей комиссии на двух состоявшихся заседаниях явка была неудовлетворительная, а отсюда и качество

подготовленных вопросов и их обсуждение. Составленный на год план работы комиссии требует активного участия всех ее членов. Однако отдельные товарищи, члены райкома, даже сомневаются в необходимости такой комиссии, как, например, редактор районной газеты тов. Чупина, член РК КПСС, задает ряд вопросов через газету председателю комиссии, что не очередная ли это «заседаловка». Отвечаем: как раз этого мы и избежали при проведении заседаний, решили, что каждому члену комиссии следует владеть положением дел в районе. Путь нашей и других комиссий — это активное участие в жизни района, и важно, чтобы каждый член райкома КПСС был активным борцом за решение перестроенных дел в районе, а не поднимал руку за тот или иной партийный документ.

В ответ на решения мартовского Пленума ЦК КПСС труженики нашего совхоза увеличат производство яиц, молока, мяса, зерна. Запланировано получить ежегодно 3 млн. рублей прибыли.

А. И. ФИРЮЛИН,
звеньевой-арендатор совхоза «Россия».

Новая аграрная политика, выработанная на мартовском Пленуме ЦК КПСС, открывает перед нами пути для активного использования хозрасчетных форм и методов, требует действовать самостоятельно и предпринимчиво. Я остановлюсь на работе нашего звена, которое в течение 5 лет занимается выращиванием зерновых. В феврале текущего года взялись выращивать еще нетелей для ремонта стада. Всем известно, что в полеводстве зимой работы заняты не полностью, и, решая эту проблему, мы поэтому и перешли на сквозной подряд. Взяли Покровскую ферму на 210 голов. Это дает возможность увеличить производительность труда на 40 процентов, причем работу выполняют девять человек — и на ферме, и в полеводстве.

Из занятой пашни у нас 824 га зерновых, 102 га — многолетних трав, 50 га рапса на зерно, 17 га однолетних. Но в последнее время появились затруднения, как сушить и вести подготовку зерна рапса. Спросили у директора совхоза В. П. Братчикова, а он говорит, что звонил в агрокомбинат «Урал» и там сказали, чтоб везли в Байкалово, у них машины есть. Это не ответ. Для чего такие труды вкладываем, когда у нас нет ни сушильного, ни сортировального пункта.

В этом году мы впервые в районе посеяли гречиху на площади 5 га.

Конечно, без трудностей не бывает. Хочу отметить, что сейчас встала проблема отсутствия пастбища для нашей фермы. Раньше совхоз имел пастбища на Тыгыше, Кошкархе, однако нынче дирекция агрокомбината отдала эти участки промышленным предприятиям.

Еще меня беспокоит, что на ферме один трактор Т-40, а надо грейферный погрузчик, косилку, трактор Т-16 — и ничего не можем выводить, хотя обращались и к начальнику отдела механизации В. В. Перевалову, генеральному директору агрокомбината «Урал» Б. И. Неуймину, даже пришлось к первому секретарю райкома КПСС М. С. Беляеву, и никаких сдвигов. А ведь прошло четыре месяца, как мы приняли ферму.

Ю. П. КОШКИН,
член райкома КПСС, директор Бродского совхоза.

Товарищи! В совхозе в этом году работа идет тяжело. Не выполняем план по молоку. Есть трудности по овощам. Но коллектив в период посевных работ сделал определенную работу по повышению качества и соблюдению технологии. Мы надеемся, что нынче получим больший урожай зерновых и кормовых культур.

Много принимается постановлений, в том числе и ЦК КПСС, но они зачастую

не выполняются. Например, в одном из постановлений говорили о планировании «снизу». Это постановление никогда не выполнялось и выполняться, по-видимому, не будет. Планируют, сколько гектаров какой культурой засеять, и совхоз не может ничего изменить. Мы в этом году попытались пересмотреть площади, но Б. И. Неуймин нам доказал, что не правы. Если секретарь обкома с трибуны заявляет, чтобы не смели сокращать площади, то о каком планировании «снизу» может идти речь.

Тяжело мы работаем по обеспечению животноводства кормами. В этом году постарались все посеять в лучшие агротехнические сроки. По нашему совхозу ежегодно работают комиссии, но результатов практических нет. Надо еще раз проверить и что-то решить, т. к. в совхозе все тяжелые отрасли животноводства и овощи.

Хочу коснуться реконструкции нашей поливной системы. Дело дошло до Москвы. Приезжал представитель НК РСФСР и заявил, что все будет сделано, но ничего не изменилось. Да мы и не верили, что будет что-то сделано. ПМК-12 ничего не сделала и область тоже. В этом году были запланированы на реконструкцию системы 3,8 млн. рублей, работы включены в план, но деньги сняли. Сейчас мы у себя в районе изыскиваем возможности. Прошло заседание комиссии, распределены, кому что делать. Хотя это полумера, но что запланировано, не выполняется. Я обращался в облгоскомитет к Ясиновскому, он соглашается, что надо что-то делать. Но как все это сделать, я не знаю. Предлагаю выплачивать мелноротам деньги или, в крайнем случае, премию только в том случае, когда смонтированная ими система работает 1-2 года. Получается, работу сделали, деньги получили, а поливная система не годная. Это не только в нашем совхозе, но и Пировском. Как будет решаться вопрос с реконструкцией нашей системы, мне бы хотелось иметь четкий ответ, т. к. на действующей системе работать нельзя.

Создали у нас в районе МПМК-3. Хорошее это дело, но там нужно навести порядок.

На сегодняшний день очень сложный вопрос — это связи с шефствующими предприятиями. Если на пленум из города никого не приглашали, то это плохо. Если приглашали, а они не пришли, еще хуже. На сегодняшний день овощеводческие совхозы не могут обойтись без помощи шефов. Сколько всем приходится тратить нервов, начиная с директора совхоза до первого секретаря райкома КПСС, чтобы получить эту помощь. Но пока никаких сдвигов нет, предприятия города не хотят помогать совхозам. Этот вопрос тоже надо решать в срочном порядке.

По работе совхоза Травянский, где мне пришлось побывать в период подготовки пленума. Совхоз нуждается в помощи, особенно кадрами, и в налаживании технологических процессов. Работники хозяйства поднимали вопросы о сокращении аппарата управления АПК «Урал», о том, что ФРЦ дублирует работу банка, мало помощи оказывают специалисты АПК по проверке проектно-сметной документации, нет четкого снабжения. Мне кажется, решение этих вопросов по совхозу Травянский не следует откладывать.

В. Ф. ТАСКАЕВ,
кандидат в члены райкома КПСС, секретарь Покровской территориальной парторганизации.

Потребкооперация плана закупа продукции выполнила только на 60 процентов. В конце прошлого года на конференции райпотребсоюза поднимался вопрос о закупке сельскохозяйственной продукции от населения и там были сделаны конкретные предложения, но они не изучаются и не проводятся в жизнь. Нынешний год благоприятный. Как потребкооперация готова к приему сельскохозяйственной продукции? Необходимо, на мой взгляд, наладить переработку овощей. Чтобы мы не привозили помидоры и огурцы за тридевять земель, а изготовляли на месте. В процессе уборки и транспортировки теряем до 30 процентов овощей. Поэтому необходимо организовать их переработку на месте.

Я не доволен работой руководителей райпотребсоюза сегодня. Они ни разу не были на заседаниях правления Покровского совхоза-рабкооп, не оказали им конкретной помощи. Руководящий аппарат РПС должен перестроить свою работу и тесно увязывать ее с работой трудовых коллективов, населения.

Л. Г. МАЛЕНЬКИХ,
заместитель председателя кооператива «Молоко» совхоза «Маминно».

Я участвовал в комиссии по подготовке

пленума, смотрела работу совхоза Каменский. Л. М. Устинова рассказала о своих проблемах, поэтому я больше остановлюсь на работе своего совхоза.

В этом году зима у нас была тяжелой. Мы работали над тем, чтобы основное производство перевести на арендные отношения. Создали объединения арендаторов «Молоко», «Мясо», «Корма». Трицкое отделение полностью перешло на арендные отношения. Заставила это сделать жизнь. Посевная нынче прошла трудно, но 60-70 процентов арендаторов почувствовали себя хозяевами. Впервые в этом году локально внесли минеральные удобрения, более качественно была подготовлена почва под посевы, и всходы лучше.

Второй год совхоз возит корма из хозяйств нашей и других областей. Кормовую базу надо поднимать.

При переходе на арендные отношения сразу столкнулись с нехваткой техники. Может быть, поэтому затянулась посевная.

Трудно сейчас стало работать специалистам. Раньше мы командовали, а теперь приходится арендаторов убеждать, уговаривать, и роль специалистов изменилась на 180 градусов. Специалистам приходится делом доказывать свою нужность, некоторые не выдерживают. Арендаторы тоже у нас разные. Некоторые арендаторы видят в аренде только большую зарплату, они еще не готовы нести ответственность как за свою работу, так и за работу звена. Были случаи отказа работать звеньевыми. Партийной организации предстоит много сделать по преодолению этого психологического барьера, по воспитанию арендаторов.

Я работаю в арендном коллективе «Молоко». Наша задача вернуть доверие рабочих, специалистов. Начинать здесь надо со справедливого договора. Администрация совхоза много поработала по созданию справедливого договора. Резервов у нас еще много. Это и переход на трехразовое доение, улучшение селекционной работы и т. д. Для того, чтобы животноводы работали с полной отдачей, им надо создать условия. Администрация совхоза видит это в первую очередь в строительстве жилья, благоустройстве ферм. В последнее время у нас, в хозяйстве, во всех сферах произошло какое-то оживление, особенно в строительстве. Люди стремятся строить индивидуально и хозспособом, но проблема — нет строительных материалов. Какие-то кооператоры рубят лес около с. Маминского и увозят его, а нам отводят деляны за 60-70 километров. Неужели нельзя сделать наоборот?

Предлагаю ПМК-12 переориентировать. Заниматься не осушением и орошением, а вывозкой органики, строительством навозохранилищ, чтобы и навозная жижа кормила землю, чтобы больше получать продукции.

По-моему, не оправдывают себя подсобные хозяйства предприятий. В подсобном хозяйстве «Уралтехмонтаж» в д. Давыдова — 70 телят, а штат 18 человек. Они не работают, а дезорганизуют наших рабочих.

Мы много говорим о развитии сельского хозяйства. Если каждый на своем месте будет работать с полной отдачей сил, можно добиться успеха. Что касается аренды, пусть идет она в каждом хозяйстве своим путем.

В. В. КИЛЯЧИН,
член райкома КПСС, главный врач района.

Остановлюсь на некоторых цифрах, которыми должны владеть все члены райкома. Население района 31,5 тыс. чел., мужчин — 14,9 тыс. чел., женщин — 16,6 тыс. Средний возраст 36 лет. Средняя продолжительность жизни 65 лет (мужчины — 61, женщины — 70), по области 65,5 (мужчины — 53, женщины — 71). Смертность на 1 тыс. населения — 12,2, детская — 16,9. Обеспеченность койками на 10 тыс. человек — 90, по области — 138, обеспеченность врачами (на 10 тыс.) — 8, по области — 20. Плановая мощность лечебных учреждений 361 человек. Фактически принимается — 641, стационар — 285 при норме 135.

Остановлюсь на заболеваниях тружеников сельского хозяйства района. В целом больных у нас — 60 процентов. Суммарный экономический ущерб более 4 млн. рублей. Больше всего сельчане болеют туберкулезом, распространены болезни органов дыхания, костно-мышечной системы. В последний год на 70 процентов возросло количество заболеваний туберкулезом.

На состоянии здоровья людей влияет образ жизни — 50 процентов, генетика — 20, экология — 20, состояние медицины — 10 процентов. Из чего складываются эти 10 процентов у нас в районе: количество сред-

них медработников, количество коек, развитие «скорой помощи». Вопросы «скорой помощи» постарались решить в полном объеме. Но «скорая помощь» п. Мартюш, не имеет связи с близлежащими деревнями, работает не в полную силу. Состояние стоматологической помощи: в районе функционирует 5 стоматологических кабинетов. С 1 августа будут открыты стоматологические кабинеты в с. Травянском и Новоисетском. Будем открывать стоматологические кабинеты в Бродовской школе и детских садах п. Мартюш.

Вопрос с количеством коек решится после строительства новой районной больницы. Необходимо сегодня вплотную заниматься больницей, а то мы можем с этим уйти в конец ХШ пятилетки.

Что же делается, чтобы труженики нашего района своевременно получали медицинскую помощь? Мы полностью укомплектовали все ФАПы медицинскими работниками. Строители в этом году сдали пристрой для гинекологического отделения. Имеем хорошие ФАПы в Новоисетском, Броду, начато строительство в Сипаве и Богатенковой. Из 38 ФАПов только 12-13 отвечают современным требованиям. Поэтому необходима помощь в укреплении материальной базы здравоохранения, особенно в Травянском и Позарихе. Если мы в этом году не приступим к строительству в с. Позариха, то и не получим штаты на амбулаторию. Есть задумка открыть там «скорую помощь» ночную.

Г. В. ВЕНИАМИНОВ,
главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов агрокомбината «Урал».

В своей практической работе по развитию личных подсобных хозяйств граждан мы опираемся на решение второй сессии райисполкома двадцатого созыва, состоявшейся 30 сентября 1987 года.

Одной из основных задач по развитию подворья является обеспечение населения молодняком, репродуктором которого обязаны быть совхозы. К примеру, в 1987 году было продано молодняка КРС 1780 голов, в 1988—1264, за 5 месяцев 1989—2435, поросят соответственно 3630, 4264, 2913.

Не выполнили свои обязательства по продаже порослят в прошлом году совхозы Колчеданский, Травянский, Кисловский, «Мамино», имени ХХУ съезда КПСС. До сих пор не созданы нетоварные свинофермы в Каменском, Травянском совхозах и имени ХХУ съезда КПСС.

Резервы для продажи молодняка далеко еще не исчерпаны. Достаточно привести такой пример, что в 1988 году падеж телят уменьшен на 900 голов, возросла продажа их населению на 800 голов, как видим, баланс в пользу сохранения животных через их продажу населению. Насыщение подворья скотом положительно сказалось на увеличении заготовок сельхозпродуктов у населения. Ежегодно население продает совхозам 3400 тонн молока, то есть от каждой коровы 1300 килограммов. В истекшем году у населения было закуплено 806 голов скота. Хорошо дело организовано в совхозах «Родина», «Мамино», имени Ленина, Травянском.

Продажа молока и закуп излишков сельхозпродуктов выгодны как совхозу, так и крестьянину.

За прошлый год закуплено скота на 1,7 миллиона рублей, населению выплачено 1 миллион, 770 тысяч чистой прибыли осталось в хозяйствах.

Не организовали закуп в Колчеданском совхозе, имени ХХУ съезда КПСС, хотя населению продали 257 голов, сельчане были вынуждены излишки везти на базар.

По-разному организован и закуп молока: в Кисловском совхозе, к примеру, закуплено по 1847 килограммов, в Бродовском—1797, а в совхозе имени ХХУ съезда КПСС—по 354 на одну корову.

Хозяйствами получена прибыль на закуп молока 800 тысяч рублей. Закуплено 48 т. мяса рабкопами и совхозами. Но в половине хозяйств это важное дело пущено на самотек.

Взаимное уважение двух сторон благоприятно сказывается на увеличении поголовья в частном секторе, коров, к примеру, увеличилось на 51, свиней—на 485, овец—на 811. В значительной степени обусловлено скотом способствует цена. Рекомендовано использовать единые государственные цены в зависимости от упитанности животных. В большинстве хозяйств эти цены применяются, однако есть и такие, которые на этом деле экономят. Единые цены не используют в Каменском, Колчеданском совхозах, имени ХХУ съезда КПСС.

В качестве поощрения активных сдатчиков за 3 года им продано 54 автомобиля, в том числе 17 «Москвичей», 22 «Жигулей», 6 «Запорожцев», одна «Волга», «УАЗ»-469, 21 мотоцикл «Урал».

Всего в районе 12267 дворов, 32 тысячи населения. На душу населения в частном секторе произведено 310 килограммов молока и 51 килограмм мяса в живом весе. Но этого недостаточно для решения Продовольственной программы.

А. П. БУДАЕВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Поддерживая точку зрения В. Н. Соломина, считаю необходимым сосредоточить усилия районной партийной организации на политических методах руководства, на усилении партийного влияния на все сферы. Больше разъяснительной, воспитательной работы. Теснее взаимодействие членов райкома КПСС с первичными, цеховыми парторганизациями. Это помощь, это учеба выборного актива, резерва, конкретные дела в массово-политической работе и т. д. Почему только в двух совхозах—Сосновском и «Мамино»—смогли сделать радиовещание? Нет своего радиовещания и в районе. Необходимо ориентир не на массовые мероприятия, на индивидуальную работу. Говорить и об отношении к земле, об экономических рычагах. Почему порой кто хуже работает, тот лучше получает—это подрыв нашего основного принципа. Почему не рассматривают просьбы совхозов имени ХХУ съезда КПСС и Каменского о передаче им пустующих земель соседних хозяйств? В выступлениях на страницах газеты «Пламя» директор совхоза имени ХХУ съезда КПСС С. А. Павлов сказал об этом весомо, аргументировано.

Надо сделать акцент на улучшении работы в растениеводстве, кормопроизводстве, создать элементарные условия быта, труда механизаторам.

Думаю, включатся в работу по этим направлениям созданные комиссии райкома КПСС, каждая найдет точку приложения своих сил, причем, считаю, должны о работе в комиссии отчитываться не только председатели, но и все члены.

Очень трудной задачей сегодня является рост, укрепление рядов партии. Скажем, такой факт: за последние три года в Колчеданском совхозе приняты в члены КПСС одна телятница, один шофер. Не надо форсировать, но и такая работа непонятна. Кого же принимать, с кем работать парткому, как не с представителями основных профессий на селе.

Возможно, надо подумать о создании объединенного парткома из коммунистов аппарата дирекции агрокомбината «Урал», перерабатывающих и других предприятий агрокомплекса. Одновременно решать вопрос об освобождении секретаре этого партийного комитета, используя для этого часть финансовых средств от партвзносов, о чем настоятельнее ставить вопрос перед обкомом, ЦК.

Думается, надо больше внимания уделять малочисленным коллективам обслуживающих отраслей: транспорта, коммунального хозяйства, службы быта, и т. д., где порой и микроклимат простой, и условия труда оставляют желать лучшего, ослаблена массово-политическая работа—нет партийной организации, работает два-три коммуниста.

Особая забота—о строителях. Помочь им, поддержать. Больше советоваться по рациональному использованию капложений, их справедливому (не в тайне, а чтобы все знали) распределению по всем хозяйствам, не отдавать решение этих вопросов на откуп одному-двум лицам. Разве порядок, когда в Колчедане за последние 5 лет капложений на строительство производственных объектов не выделялось. Тщательно следует взвешивать мнения о строительстве крупных объектов. Меньше распыленности, незавершенки.

Выполнение программы «Жилье» мы рассмотрели на заседании районного комитета народного контроля. Первый квартал сорван вчистую—введено всего 70 кв. метров, а годовая программа—21 тыс. кв. метров. Надо изживать низкое качество, приписки, искажение статотчетности. Здесь большая работа и комиссия райкома КПСС, коммунистам, работающим в районном, сельских Советах народных депутатов. В газете надо давать ежемесячную сводку о ходе строительства с фамилиями руководителей и секретарей партийных организаций, чтобы люди знали, как где идет дело. Нужно показывать лучшие бригады, участки, стройцеха. Считаю, программа «Жилье» вопрос отдельного пленума райкома.

Жилье—это кадры, это возможность выбора людей, а не вынужденная работа с теми, кто есть. Тогда и фермы будут иметь лучшие показатели, появится возможность лучшего подбора кадров среднего звена руководителей.

Кадровой работе тоже необходима перестройка. Искать новые подходы. Пока нет отличий в этом вопросе между управлением сельского хозяйства, РАПО и нынешним агрокомбинатом. По району не выполняется план повышения квалификации руководящих работников и специалистов. В совхозе имени Ленина за последние 3 года не направлено в вузы или техникумы ни одного стипендиата. В отдельные годы сменяемость специалистов составляла 22-30 человек. Но ведь сейчас в отделе кадров АПК пять человек. И заниматься им не только приемом и увольнением. Нужна

кропотливая работа с реальным резервом, налаживание постоянной учебы, причем всех категорий работающих.

Возможно, следует обдумать и создать постоянный действующий учебный центр, хотя бы на зимние месяцы, где периодически обучать всех доярок, механизаторов, строителей, специалистов, арендаторов.

Для этих целей можно использовать базу Колчеданского СПТУ, районного учебно-производственного комбината, их кадры. Проанализировать отдачу от УПК, ведь большие затраты на транспорт, зарплату преподавателям, оснащение кабинетов, а в животноводство—главную отрасль района—идет ежегодно всего 1-2 человека. Практически вторую половину дня УПК пустует. Да, мы первые в РСФСР создали такой учебный комбинат, но надо совершенствовать его работу, что-то менять в соответствии с требованиями времени.

Велика текучесть выпускников СПТУ. Скажем, за 1988 год в Травянском совхозе—55 процентов.

Еще вопрос. Строительство центральной районной больницы на Мартюше затягивается, и вообще место строительства ЦРБ изменилось непонятно почему. С избирателями по этому поводу не советовались. Надо еще раз обсудить вопрос о месте для строительства районной больницы, учесть интересы и против, сделать выбор с учетом наибольшей пользы для сельчан.

Надо проявлять партийную заботу о руководящих кадрах директоров совхозов. Беречь директорский корпус, не дергать их по мелочам, не только критиковать, но и поддерживать, особенно сейчас, в сложных условиях демократизации жизни, расширения прав трудовых коллективов. Думать о социальной защищенности директора, его здоровье, добиваться стабилизации директорского корпуса. Больше учитывать мнения директоров, различные точки зрения сопоставлять. Опыт таких руководителей, как Соломенин, Павлов, Юкеев, Стариков, Кошкин, Волошин, использовать максимально.

О работе комиссии райкома КПСС

Отчет С. М. Чемезова—председателя комиссии по работе среди населения по развитию личных подсобных хозяйств и строительству индивидуального жилья

Товарищи коммунисты!

Как известно, на втором пленуме РК КПСС в феврале текущего года были сформированы комиссии из членов райкома по различным направлениям работы. Одной из комиссий было поручено заниматься вопросами развития личных хозяйств граждан, индивидуального строительства жилья в районе.

Разрешите на настоящем пленуме проинформировать вас о деятельности комиссии в промежутке между пленумами. В состав комиссии вошли члены райкома: С. Ф. Яргин, А. Н. Кузьмин, Н. С. Шуткин, Т. Г. Бердышева, Т. П. Неволина, Н. В. Рогачев. Кроме того, к работе в комиссии привлечены члены КПСС из первичных парторганизаций А. И. Майстренко (Позарихинский сельсовет), Р. А. Бердышева (совхоз «Родина»).

На организационном заседании были определены основные цели, задачи, направления работы. Учитывая, что опыта пока нет, определены на начальном этапе следующие круг вопросов и задач:

- 1) привлечь внимание партийных комитетов, бюро, первичных парторганизаций к проблемам развития личных хозяйств граждан, более широкому распространению индивидуального и кооперативного строительства жилья на селе;
- 2) обеспечение личного участия членов комиссии в разработке программ, решений и постановлений, организация их выполнения в трудовых коллективах, по месту жительства;
- 3) оказание помощи первичным партийным организациям в решении вопросов развития ЛПХ граждан, строительства жилья;
- 4) проведение работы среди населения района по разъяснению и пропаганде решений ЦК, обкома и райкома КПСС по вопросам, касающимся развития ЛПХ, использования средств граждан на строительство жилья.

Планом предусмотрено рассмотреть в 1989 году 6 вопросов и, кроме этого, провести организаторскую работу по выполнению поднимаемых комиссией проблем. Время с марта по июнь было очень насыщенным в связи с проведением выборной кампании, тем не менее плановые вопросы и мероприятия комиссией выполнены. Но пока не все ее члены включились в работу в силу занятости на полевой и других объективных обстоятельствах. Участвовали Н. В. Рогачев, Т. П. Неволина, Т. Г. Бердышева, А. И. Майстре-

нок, Н. С. Шуткин. Остальные члены комиссии будут принимать участие в последующих плановых мероприятиях.

В течение прошедшего периода проведена разъяснительная работа в трудовых коллективах совхозов Колчеданский, Пироговский, «Мамино» по ускорению жилищного строительства за счет использования всех имеющихся ресурсов и средств совхозов, населения, благодаря чему появились желающие строить дома по ссудам Сбербанка, по договорам с участием совхоза и застройщика. В селе Маминском организован жилищно-строительный кооператив (ЖСК-2) по индивидуальному строительству, возглавила который, проявив смелость и инициативу, член нашей комиссии коммунист Т. Г. Бердышева, работница Маминского Дома быта.

На сегодня в районе индивидуальных и кооперативных застройщиков, ведущих строительство, 48 чел., им оформлено и выдано 513 тыс. рублей ссуд Сбербанка. В текущем году планируется ввести до 1800 кв. м жилья индивидуальным и кооперативным способами. Но это только часть начатой работы. В списках желающих еще около 80 семей, ожидающих выделение ссуд на строительство. Несмотря на возникающие трудности с финансовыми ресурсами, материалами, дело это очень важное, и комиссия будет уделять ему большое внимание, требовать от партийных организаций, хозяйственных руководителей всяческого содействия застройщикам. Этим решается сразу несколько проблем: семья надежно обеспечивается жильем, с расчетом на несколько поколений, уменьшается очередность, высвобождаются квартиры совхозов, денежные средства находятся в постоянном обращении.

Последнее рассмотрение комиссией вопросов индивидуального строительства показало, что если не использовать эти возможности, то практически программа «Жилье» будет заведомо невыполнима. (В очереди на жилье стоит около 2000 семей). Эта ситуация характерна для совхозов Колчеданский, Пироговский, «Мамино», Каменский.

Мартовский Пленум ЦК КПСС поставил на один по значимости уровень с общественным хозяйством и крестьянское, личное хозяйство граждан. Но от решения до практического дела путь далеко не прост. Сегодня наступил качественно новый этап—этап практической реализации намеченного курса. И как показывает практика, не все делается так, как сегодня необходимо. Безусловно и правильно то, что основой аграрного сектора были и есть колхозы и совхозы, но и семейные хозяйства нельзя недооценивать. В целом по стране в них производится до 30 процентов всей сельхозпродукции. Немалый вклад вносят в это важное дело личные хозяйства жителей нашего района. Только за 1988 г. сдано государству 3358 тонн молока, 806 тонн мяса, от закупа продукции получено совхозами более 1,5 млн. руб. чистой прибыли. Но резервов в организации этой работы еще предостаточно, пока мы коснулись только того, что лежит на поверхности, не вдаваясь в глубину стоящих проблем.

Комиссия поставила перед собой задачу через партийные организации добиться от хозяйственных руководителей, специалистов создания благоприятных условий для всех желающих вести собственное хозяйство. А от руководителей совхозов зависит очень многое. Так, рассмотрение этого вопроса в совхозе Каменский (директор член КПСС т. Стариков) привело к некоторым выводам об уровне партийной сознательности руководителя в отношении решения стоящих перед владельцами скота проблем. Члены комиссии высказали свои предложения, замечания и парткому совхоза (секретарь т. Шапкин), установили контроль за устранением недостатков. В августе запланировано вернуться к этому вопросу.

Сейчас проводится подготовительная работа по созданию животноводческих товариществ, образованию служб агро-сервиса в совхозах района, разработаны меры материального поощрения специалистов, занимающихся развитием ЛПХ. Впереди еще много проблем, ищем пути их преодоления, думаем, что при едином партийном подходе к их решению можно будет значительно улучшить состояние дел и внести достойный вклад в реализацию продовольственной и жилищной программ района.

Эффективность работы комиссии пока что не определена, но, по нашему мнению, дело это нужное и надо учиться ему. Важно не скатиться только на контроль, иначе это будет еще одна контролирующая инстанция, не подменять хозяйственные, советские органы, а уметь, с партийных позиций дополнять их действия, работая в тесном контакте со всеми первичными парторганизациями.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

СБЕРБАНК — надежный партнер

Накопить нужную сумму для покупки ценной вещи: автомашины, дома Вам будет легче, если Вы воспользуетесь услугами Сберегательного банка СССР.

Его учреждения принимают вклады от населения следующих видов:

- до востребования;
- условные;
- на текущие счета;
- срочные;
- срочные с дополнительными взносами;
- молодежно-премиальные;
- выигрышные;
- денежно-вещевые выигрышные;
- на единую сберегательную книжку;
- целевые вклады на детей;

Каждый вид вклада имеет свои преимущества, и Вы можете выбрать ту форму хранения сбережений, которая Вас больше всего устраивает. С условиями вкладов можете ознакомиться в любом учреждении Сберегательного банка СССР.

Сберегательный банк выплачивает вкладчикам доход по вкладам от 2 до 4 процентов в зависимости от вида вклада и срока хранения.



Пополнение вкладов безналичным путем

Учреждения Сберегательного банка СССР помогают трудящимся более правильно строить личный бюджет, целесообразнее использовать получаемые доходы.

Вклады можно пополнять как наличными деньгами, там и путем перечисления сумм из получаемых доходов.

Для пополнения вкладов безналичным путем необходимо подать в бухгалтерию предприятия, организации, колхоза заявление о перечислении сумм из денежных доходов на счет по вкладу. Во вклад можно перечислять суммы из заработной платы, единовременное вознаграждение за выслугу лет, денежные заработки колхозников, пенсии, средства, причитающиеся населению за проданную государству сельскохозяйственную продукцию, страховые суммы, выручку за предметы и вещи, реализованные через комиссионные магазины и т. д.

Безналичная форма пополнения вкладов экономит Ваше личное время.

МОЛОДЕЖНО- ПРЕМИАЛЬНЫЕ



Быстро годы летят... Минувала школьная пора, ваши дети поступили учиться в техникум или институт. Как сделать, чтобы после окончания учебного заведения, в трудное время становления, молодой человек ощутил родительскую поддержку?

Предлагаем всем: вносите деньги в Сберегательный банк на молодежно-премиальные вклады.

Для открытия счета молодой человек в возрасте от 18 до 30 лет должен явиться в Сберегательный банк лично, имея при себе паспорт. Такой вклад открывается сроком на три года и пополняется определенными самими вкладчиком взносами в 10, 20, 30, 40 или 50 рублей ежемесячно. Дополнительные взносы может вносить на его счет по вкладу любое лицо: родители, бабушки, сестры, просто знакомые. Взносы можно производить как наличными деньгами, так и безналичным

путем, перечисляя определенную сумму из заработной платы. Такие взносы могут быть приняты за несколько месяцев вперед. Но надо, учесть, что частичные выдачи по вкладу не производятся, этот вклад может быть выплачен только в полной сумме.

Вклад называется молодежно-премиальный. Почему «молодежный» понятно, а вот почему «премиальный»? Потому что кроме ежегодного причисляемого дохода по вкладу из расчета 2 процента годовых по истечении трех лет со дня открытия счета

выплачивается премия в размере 1,5 процента среднего остатка вклада. Премия выплачивается при условии, если в течение трех лет взносы поступали в срок в строго определенной сумме.

Таким образом, пополняя вклад ваших детей, внуков, вы сможете через три года сделать им хороший подарок.

УСЛОВНЫЙ — САМЫЙ УДОБНЫЙ

Лучшим подарком Вашему ребенку ко дню совершеннолетия, свадьбы, к окончанию учебного заведения будет Условный вклад.

Условный вклад — очень удобная форма накопления денежной суммы к определенному событию или сроку.

Учреждения Сберегательного банка СССР выплачивают доход по условному вкладу в размере 2 процентов годовых.

Условный вклад — это работа о будущем Вашего ребенка.

СЕРТИФИКАТЫ

Сертификаты Сберегательного банка СССР выпускаются на предъявителя достоинством 250 рублей, 500 рублей и 1000 рублей.

Сертификаты предназначаются для хранения денежных сбережений в течение 10 лет, с выплатой дохода дифференцированно в зависимости от продолжительности срока хранения денежных средств. При соблюдении 10-летнего срока хранения доход выплачивается из расчета 4 процента годовых.

При оплате сертификата его владелец может приобрести новый сертификат или внести полученную сумму на любой вид вклада.

Сертификаты Сберегательного банка СССР и доходы по ним освобождаются от обложения государственными налогами.

Сертификаты являются выгодной и удобной формой хранения денежных сбережений населения, они свободно продаются, принимаются на хранение и к оплате в любом филиале Сберегательного банка СССР.

Вы хотите приобрести автомобиль без очереди? Тогда спешите купить облигации Государственного выигрышного займа. Владелец выигрыша в 10000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Валга» или легкового автомобиля аналогичного класса, а выигрыша в 5000 рублей — автомобиля другой марки классом ниже.

Разница между стоимостью автомобиля и суммой выигрыша вносится владельцами выигрышей облигации.

По Государственному внутреннему выигрышному займу в год проводится восемь тиражей. В каждом тираже разыгрываются выигрыши по 10000, 5000, 2500, 1000, 500, 250 и 100 рублей.

Всего на один разряд займа разыгрывается 20000 выигрышей на сумму 2606900 рублей.



Хорошо всегда при себе иметь наличные деньги: можно сразу купить понравившуюся вещь. Но чаще всего нам «не везет»: то денег с собой нет, то деньги есть, а вещь уже продана. Случаются и неприятности: наличные деньги легко потерять, они могут просто сгореть при пожаре.

От всех бед вас спасет чековая книжка. Чековую книжку может получить любой вкладчик в пределах остатка денег на счете по вкладу «до востребования». Она выдается в полных рублях без копеек на имя вкладчика и предназначается для расчетов вкладчиков за промышленные товары, покупаемые в магазинах государственной или кооперативной торговли, за услуги, предоставляемые предприятиями бытового обслуживания и другими пред-

приятными, если понадобятся наличные деньги, владелец чековой книжки может получить их в любом учреждении Сберегательного банка. Чековая книжка действительна два года со дня ее выдачи. Если все чеки из чековой книжки не использованы, срок ее действия может быть продлен еще на два года. Вкладчик (владелец чековой книжки) может выписать чек на любую сумму в пределах остатка средств по чековой книжке. Владелец чековой книжки сам заполняет чек, вписывает данные паспорта, проставляет остатки наличных денег и предъявляет чек вместе с паспортом работнику торговли или бытового обслуживания. После проверки чек отделяют от чековой книжки, чековую книжку с паспортом возвра-

щают владельцу, и расчет закончен.

Лично вам и работникам торговли не придется пересчитывать деньги, ошибаться при подсчете, спешить, волноваться. Достаточно только проверить заполненный чек.

— Удобно?
— Да!

Чековая книжка для вкладчика удобна еще и тем, что на весь остаток денег по вкладу (включая сумму, на которую выписана чековая книжка) продолжают начисляться проценты. Вкладчик продолжает получать определенный доход.

Поэтому, дорогие вкладчики, когда работники Сберегательного банка предлагают вам выписать чековую книжку, не отказывайтесь, подумайте.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.